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У збірнику матеріалів Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

розглянуто теоретичні, методологічні й практичні аспекти, виклики та загрози розвитку 

суб’єктів господарювання та держави в умовах сучасних реалій.  

Досліджено теоретичні та практичні аспекти співпраці влади, менеджменту 

підприємства та громадських інституцій у контексті цілей сталого розвитку. Визначено 

проблеми та перспективи стабілізації фінансової системи як умова євроінтеграції 

України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної 

діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю 

й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також 

окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті 

євроінтеграції. 

Збірник розраховано на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, 

працівників органів державної влади й місцевого самоврядування, науковців, 

викладачів, аспірантів і студентів.  
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4. Зростання рівня життя супроводжується збільшенням споживчого попиту на 

продукцію сфери освіти, охорони здоров'я, розваг та креативної економіки. 

5. У всіх сферах потреби споживачів стають все більш індивідуалізованими, що 

вимагає від організацій постійної диверсифікації своїх продуктів і послуг. 

Впровадження інноваційних технологій та продуктів призводить до скорочення 

фізичної та рутинної роботи, а також до перенесення нетворчої діяльності на машини, 

верстати та комп'ютери. Водночас автоматизація виробничих процесів вивільняє час 

працівників, який вони можуть присвятити інтелектуальній діяльності та професійному 

розвитку, створюючи тим самим об'єктивні умови для нових творчих результатів. 

Креативний менеджмент – це метод управління творчим процесом, який орієнтований 

на розв’язок актуальних колективних завдань і базується на сучасних технологіях творчості і 

командній роботі [2]. 

Підсумовуючи, варто зазначити, що креативний менеджмент - це сучасна форма 

управлінської діяльності, яка поєднує класичні управлінські підходи з творчим підходом до 

вирішення проблем. На відміну від традиційного менеджменту, який акцентує увагу на 

чіткій структурі, правилах і контролі, креативний менеджмент зосереджується на розвитку 

людського потенціалу, заохоченні ініціативи, використанні інтуїції та нестандартного 

мислення. Аналіз думок українських та зарубіжних дослідників показав, що ця концепція все 

ще формується, але вже можна виділити її основні риси: гнучкість, інноваційність, командна 

робота та відкритість до змін. В умовах сучасної стрімкої цифрової трансформації саме 

такий підхід дозволяє організаціям бути конкурентоспроможними та успішними. Тому 

креативний менеджмент стає не просто модним словом, а реальною необхідністю для 

ефективного управління в нових економічних реаліях. 
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Управління конкурентоспроможністю підприємства є ключовим чинником успішного 

входження на економічний ринок і визначає рівень сприйняття продукції серед споживачів. 

Високий рівень конкурентоспроможності дозволяє підприємству ефективно розширювати 

свої позиції на споживчому ринку. 

Цей процес включає систему послідовних управлінських дій, які охоплюють основні 

підсистеми управління. Саме вони формують стратегію розвитку підприємства, 

забезпечують його стійку конкурентну позицію на ринку та сприяють зміцненню фінансової 

стабільності [2]. У межах процесного підходу до управління конкурентоспроможністю 

реалізуються базові управлінські функції, зокрема: цілепокладання, планування, організація, 

мотивація, контроль. Застосування цих функцій спрямоване на формування та розвиток 

конкурентних переваг підприємства. 
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Управління конкурентоспроможністю набуває особливого значення в критичних 

економічних періодах, з урахуванням зовнішніх та внутрішніх факторів [3]. Ключові фактори 

впливу на підприємство включають скорочення платоспроможного попиту, економічне 

розподілення коштів, зростання цін на ресурси, правові механізми господарювання та ринок 

робочої сили. Відповідно, ефективна система управління досягається за допомогою 

економічних, соціально-психологічних та адміністративних методів [4], за допомогою яких 

вибудовується алгоритм управління конкурентоспроможністю підприємства (рис. 1). 

Слід відмітити, що процес управління конкурентоспроможністю підприємства має 

включати ряд дій: моніторинг конкурентного середовища та оцінку конкурентної ситуації в 

галузі й на ринку; діагностику конкурентоспроможності підприємства та його основних 

конкурентів; конкурентне позиціонування підприємства (вибір стратегічних господарських 

підрозділів з перевагами у конкурентній боротьбі); розробка концепції та стратегії 

управління конкурентоспроможністю підприємства; реалізація конкурентної стратегії 

підприємства [1, 5]. 

 

 
Рис. 1. Алгоритм управління конкурентоспроможністю підприємства в кризових умовах 

 

Таким чином, управління конкурентоспроможністю в системі управління 

підприємством відіграє стратегічно важливу роль для досягнення високого рівня успіху на 

ринку. Цей процес включає інтеграцію та координацію основних підсистем управління, що 

спрямовані на розвиток і підтримку конкурентоспроможності підприємства. Процесний 

підхід, сучасна концепція управління, визначення мети, суб'єктів і об'єктів управління, а 

також застосування ефективних методів і принципів, усе це сприяє формуванню міцної 

основи для забезпечення конкурентоспроможності на ринку. Важливо також враховувати 

вплив зовнішнього середовища та розвивати внутрішні ресурси та можливості для адаптації 

та ефективної реакції на зміни. 
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